

“寻路东坡”知识挑战赛掀答题热潮

视频教程出炉,手把手教你答题赢文创

由封面新闻、眉山三苏祠博物馆主办的“寻路东坡”知识挑战赛已经在封面新闻客户端及矩阵平台上线4天,用户的参与热情高涨。截至3月27日12时,暂居个人挑战赛排行榜榜首的用户已经狂揽2830分的积分,对东坡的喜爱不言而喻。

3月27日,封面新闻发布“寻路东坡”知识挑战赛参赛教程版视频,手把手教你答题闯关,赢取精美文创。

本次活动得到“寻路东坡——大型人文采访活动”沿途九地文博单位和主流媒体的大力支持。活动邀请九大点位专家学者共同出题,还有各大高校的教授及东坡爱好者,汇集成本次挑战赛的上千道题目,让参与者感受东坡先生的人格魅力。

“寻路东坡”知识挑战赛设置三大赛场,分别是个人挑战赛、团队挑战赛、大神PK赛,用户每日可在封面新闻客户端进行个人挑战赛、团队挑战赛的答题挑战,每个用户每天可参与10次答题挑战,每次完成答题且答题获得满分80分可获得抽奖机会。在个人挑战赛中,挑战者每轮答题数量为8道题,答对1题加10分,答错不得分。每轮答题时长



为2分钟,答题超时自动提交本轮已答题目,以已答题目数量计算分数。中途退出答题的用户,本轮挑战不计成绩,不消耗答题挑战次数。每轮答题获得满分80分的用户,获得抽奖机会,中奖用户需在抽中奖品后填写详细的收货信息并提交。

其中,个人挑战赛的排名,以个人所获得的分数累计计算,按分数高低进

行排序,名次实时更新。截至3月27日12时,排行榜前三名选手的分数分别是2830分、2640分、1990分。

此次“寻路东坡”知识挑战赛以知识趣味竞赛的方式,将苏轼一生中的重要节点与民间美谈,以及有关苏轼的传说和典故都隐藏在题目中,比如“黄州生活后,苏东坡一跃成为翰林学士知制诰,官居几品”“徐州天旱影响农业生

产,作为一州之长的苏轼前往哪里为民求雨”。丰富多彩的题目引起广大“苏迷”的兴趣,趣味加学习的形式将东坡文化传播到大众身边,让更多人了解苏轼的绚丽人生,感受东坡文化的博大精深。

苏东坡是璀璨华夏文化长河中无法绕过的文豪,也是学术界不断研究的里程碑人物。“寻路东坡”知识挑战赛上线之后,华西都市报、封面新闻记者采访了四川大学古籍整理研究所副研究员杜春雷,他点评道:“寻路东坡知识挑战赛聚焦东坡生平经历、文学创作、学术思想,将相关知识设计成选择题,通过答题互动,寓教于乐,让人们参与到东坡人生旅程中,兼顾趣味性、鲜活性、知识性,是传播东坡文化的好形式。”

华西都市报-封面新闻记者 罗海韵



扫二维码参与
寻路东坡
知识挑战赛挑战

高分选手分享秘笈:多刷题、多学习

寻路东坡知识挑战赛·互动

3月24日,由封面新闻、眉山三苏祠博物馆主办的“寻路东坡”知识挑战赛在封面新闻客户端及矩阵平台正式上线。本次“寻路东坡”知识挑战赛邀请了九大点位专家学者共同出题,还有各大高校的教授及东坡爱好者,汇集成本次挑战赛的上千道题目。活动上线仅24小时,参与挑战的人数已经破万,“人人都爱苏东坡”果然名不虚传。

3月26日,封面新闻记者采访本次挑战赛排行榜两名“高分选手”,打探她们的得分秘籍。一句话总结就是:多刷题,多学习。苏迷们快快拿出笔记本,抄重点啦!

每天刷题 保持学习的态度

王女士是眉山人,目前是一家企

业的职员。截至3月26日下午1点,在此次“寻路东坡”知识挑战赛中,她以1450分暂列第一。王女士告诉记者,自己每天都会打开挑战赛的页面进行答题,“最开始可能对东坡的一些经历不是那么了解,每天都在做,多做几遍,越来越了解,得分也就上去了”。而遇到不太明白的问题,她也会去查阅相关资料,拓展相关知识。

王女士说,因为自己是眉山人,对苏东坡有一种情结。她会跟朋友一起去看苏东坡的话剧,也去四川博物院看了“高山仰止 回望东坡——苏轼主题文物特展”。在她看来,很多人爱苏东坡的豁达和乐观,但她却喜欢苏东坡的真实和自在,“我觉得每个人对于苏东坡的喜欢可能都不太一样,以我的性格,可能遇到一些事情,完全做不到像他那样放松地去对待,所以我还是比较欣赏

他跟我比较相似的一部分。”

对于如何涨积分,王女士也提了一些建议。首先要注重量的积累,“如果分数不太高的话,可以每天刷题练习”;其次,她也提到要保持学习的心态,“我带着一种学习的心态去做题,比如我会看学习专区内的‘寻路东坡’系列报道,还有一些漫画的科普等。”

家人轮流上阵 寓教于乐齐点赞

截至3月26日下午2点半,在此次“寻路东坡”知识挑战赛中,在德阳从事公司管理的另一名王女士已获得1390分。她告诉记者,得分较高的秘诀,一方面是自己会看此次“寻路东坡”专题报道,另一方面,家人也会和她一起来刷题,团结力量大。而每天刷题的时间,她保持在20-30分钟。

在王女士看来,这套题库里的一

些题有一定的难度,“我妹妹说这上面有些题属于课本上比较冷门的知识”。谈及印象比较深刻的一道题,她提到了一道跟黄楼有关的题目,因为答案比较意外:元丰元年(1078年)二月,苏轼派人在徐州城东门挡水要冲处建造了两层高楼,因古人相信“水受制于土”,黄色五行属土,所以_____,并取名“黄楼”,包含有“土实胜水”的意义。

王女士是封面新闻的忠实用户,她曾经参加过“封面宝贝”活动,这一次也为“寻路东坡”知识挑战赛打CALL。她说,自己很喜欢这种知识类的挑战赛,能够在游戏的过程中学到很多。而谈及欣赏苏东坡身上的哪一点时,她的答案也确实让人耳目一新。她说,自己热爱美食,所以她欣赏苏东坡是个“吃货”。

华西都市报-封面新闻记者 周琴



春日成都 紫藤如瀑花如雪

打街

紫穗悬垂,花繁溢香。近日走进成都抚琴南一巷,映入眼帘的是一株盛开的紫藤花。这株紫藤贴着墙面,顽强地攀上了一栋老式六层楼房的楼顶。放眼望去,如同紫色瀑布从楼顶倾泻而下,吸引了众多市民和摄影爱好者前来拍照、拍短视频、合影发朋友圈。

另一边,成都人民公园七里香花廊道的七里香花开正当时。盛放的花朵堆满屋顶,浓郁的花香沁人心脾。

华西都市报-封面新闻记者 刘陈平 雷远东 摄影报道